

金点子落地成好风景

党群携手打造“星火文化园”

近日，“鑫桥·凌云 星火文化园”在东西湖区金银湖街道鑫桥社区悄然落成，成为居民的精神家园。

这处小而美的阵地落成，源自年初社区驿站里一场热气腾腾的讨论。党员骨干、物业代表与居民们围坐畅谈，共同萌生了改造闲置角落、打造红色文化空间的心愿。构想迅速转化为行动，社区积极运用基层治理新理念，广泛走访征集民意；资金筹集时，党员带头、居民响应，涓滴爱心汇成暖流。

建设过程更是一场党群携手的生动实践。孩子们用稚嫩画笔

描绘童真梦想，党员志愿者化身“调色师”精心涂抹。欢声笑语中，昔日冷清角落焕发新生，一面墙蜕变为凝聚共识、传递温情的红色阵地。居民们驻足欣赏，触摸到的是亲手创造家园的成就感与邻里相亲的暖意。

“一起想、一起干”的热乎气，让基层治理“星火”燎原。未来，鑫桥社区将继续以党建为引领，激发居民参与活力，让更多“金点子”落地成“好风景”，共绘共建共治共享的美好家园新图景。

文图/通讯员卢娟

右图：文化园完成最后一“笔”。



和平社区老物件展览温情启幕

8分钱的旧公交票勾起老党员回忆

12月9日，青山区红卫路街道和平社区举办“谈身边变化、品岁月印记”专题展览。活动通过展示老物件与民间工艺，深化社区文化建设，让参观者共同感受时代发展。

展览所有作品均出自民间工艺大师、青山区新联会会员容正茂之手。多年来，他深入社区、走进校园，传授铝箔雕刻、剪纸等非遗技艺。此次展出的老式录音机、复古留声机、泛黄车票、武钢发展史册等实物，大多源于他早年收藏的“历史碎片”，如今成为连接居民记忆的载体。

现场，一张8分钱的旧公交票勾起老党员冯宝国的回忆：“从红钢城到武钢大门只要8分钱，现在变化真大！”武钢退休的党员殷志刚手捧旧资料，讲述建设岁



居民通过老物件感受城市的变迁。

月的艰辛；党员邹英则对着老地图，畅谈城市变迁。观展者在老物件前驻足交流，在共同记忆中增进情感认同。

红卫路街道相关负责人表

示，未来将继续依托“江城同心汇”平台，挖掘本地文化资源，开展更多特色活动，团结各界力量，共绘基层治理“同心圆”。

文图/通讯员肖灵

**222名国企员工
献血57600毫升**

近日，江汉区汉兴街道积极联系辖区企业，持续开展无偿献血工作。

前期，为广泛发动辖区企业和群众积极参与无偿献血，街道向辖区各企业、机关事业单位、人民团体及爱心人士发出关于开展无偿献血的一封信，并借助社区广播、微信公众号等平台，详细宣传献血政策、健康常识及注意事项，引起积极反响。街道主要负责人和其他班子成员主动参与，做出表率。

无偿献血工作现场，中国电信公司、中国铁塔公司等单位共600余人到场参与。在医护人员引导下，大家有序完成登记、体检、采血等流程。据统计，三天时间，两家国企共222人成功献血，共计献血57600毫升。

通讯员杨彬 黄利勇

新洲连续三年优化法治营商环境

“法治体检”为企业挽回经济损失3800余万元

近年来，新洲区司法局坚持“法治是最好的营商环境”，连续三年开展全省优化营商环境先行试点改革，形成一批可复制、可推广的经验，为企业发展注入法治动能。

2023年，新洲区司法局推动“涉企公共法律服务融合发展”，通过三级联动机制组建14个服务团，化解涉企纠纷60余起，为企业审查重大合同30余件。2024年，创新推行“首违不罚+公益减罚+轻微速罚”柔性执法模式，办理涉企不予处罚案件同比增长88%，

减轻处罚案件增长4倍，让执法既有力度也有温度。2025年，拓展“公证助企”服务链，通过“公证+金融”“公证+执法”等模式，为中小微企业信贷支持超6000万元，办理涉企公证52件。

服务企业更精准。区司法局组织“1+N”服务团，为92家企业提供“订单式”法律服务；开展“法治体检”，为近80名企业家发现并化解涉法问题21处，挽回经济损失超3800万元。在“建筑之乡”“教育之乡”特色领域，调处重大

纠纷11起，筑牢产业法治屏障。

执法更显温情。2024年，双柳街一农家店因首次轻微违法销售过期火腿肠，主动销毁后获“首违不罚”处理，避免了“小过重罚”。此举是全区推行柔性执法的缩影，目前已规范43家单位执法流程，聘任18名民营企业义务监督员。

从“坐堂办证”到上门服务，从“链上存证”到跨境公证联办，新洲区正以法治创新持续优化营商环境，护航企业行稳致远。

通讯员程佩

志愿者探望独居老人

近日，汉阳区五里墩街道五荣里社区组织10名志愿者开展入户探望活动，为辖区高龄独居老人送去冬日关怀。

活动中，志愿者与工作人员分组走进老人家中，免费帮老人测量血压并记录其健康状况，提供养生建议。大家陪老人聊天，并细心检查老人家中水电安全与防滑设施，及时排除隐患。“孩子们一来，家里就热闹了，心里暖乎乎的！”家住龙江庭苑的夏义章老人连声道谢。

通讯员汤荔